

# ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ – МАШЕРОВЦЫ ПОМНЯТ

Неповторимый, особый, долгожданный, радостный и в то же время скорбный день – 9 мая.

В далеком 1945-м его все ждали и приближали как могли. Мы знаем и гордимся нашими дедами и прадедами, которые ценой собственных жизней подарили нам мир. И за это мы – наследники поколения победителей – им признательны и благодарны.

В этом году белорусский народ празднует 80-летие Великой Победы. В многочисленных мероприятиях, приуроченных к этой значимой для каждого из нас дате, которые повсеместно проходят в Беларуси, приняли участие и представители Витебского государственного университета.

## МАШЕРОВЦЫ – УЧАСТНИКИ АКЦИИ «ПРОРЫВ ПОБЕДЫ»

В первых числах мая коллектив ВГУ имени П.М. Машерова во главе с первым проректором университета Андреем Меховичем стал участником областной патриотической акции «Прорыв Победы», которая проходила в Ушачском районе в 10-й раз и собрала на своих

площадках не только жителей Витебщины, но и делегации из других областей, а также участников из Российской Федерации.

Перед началом торжественной части участники акции, а также почетные гости мероприятия ознакомились с выставкой-презентацией достижений Витебской области. Представители ВГУ рассказали о деятельности молодежных крыльев общественных организаций и объединений, которые функционируют в нашей альма-

матер. Также Машеровцы организовали профориентационную зону, где все желающие могли узнать более подробную информацию о нашем учреждении высшего образования, условиях поступления и подготовительных курсах.

У мемориального комплекса «Прорыв», воздвигнутого в память боевого подвига белорусских партизан Полоцко-Лепельской партизанской зоны, совершенного в боях против немецко-фашистских оккупантов в апреле – мае 1944



года, состоялся торжественный митинг-реквием «Память поколений» по случаю 81-й годовщины прорыва вражеской блокады. Машеровцы возложили цветы и венки в честь 17 тысяч советских партизан, которые сражались против 60 тысяч солдат и офицеров немецкой армии и совершили легендарный прорыв.

Участники патриотической акции поделились своими впечатлениями от поездки.

**Анатолий ПОЛЕКОВ,**  
учащийся 10 «М» класса  
Лицей ВГУ имени П.М. Машерова:

— Мне очень понравилась эта поездка. Я не только посетил известный мемориальный комплекс на Ушаччине, но и смог узнать подробную информацию о боевых действиях, происходивших в годы Великой Отечественной войны на белорусских землях, о людях, которые героически защищали нашу Родину. Большое впечатление на меня произвел сам величественный монумент с бронзовой фигурой партизана в центре, символизирующий самоотверженный прорыв немецкой блокады в ночь на 5 мая 1944 года. Уверен, что нам, представителям современной молодежи, важно знать историю родного края, чтить память наших предков, многие из которых ценой собственной жизни приближали Великую Победу.

**Мария ЮРКОВА,**  
студентка 2 курса ПФ:

— Для меня поездка на мемориальный комплекс «Прорыв» имеет огромное значение, потому как моя прабабушка в составе партизанского отряда участвовала в освобождении Полоцко-Лепельской партизанской зоны. Я нахожусь под большим впечатлением от всего, что увидела и услышала в этот день, а от просмотра театрализованной постановки у меня по телу и вовсе побежали мурашки. Каждый из нас смог в очередной раз осознать, что мирное небо над головой — это большая ценность, которую нужно беречь. Поэтому сегодня нам важно помнить всех тех, кто приблизил долгожданную Победу, спас человечество от фашизма, подарил независимость нашей стране и счастливое будущее белорусскому народу.

**Наталья ПАВИТЧАН,**  
специалист редакционно-издательского  
отдела:

— В рамках областной патриотической акции я впервые побывала на мемориальном комплексе «Прорыв». Особенно меня впечатлила партизанская землянка-типография, где когда-

то издавались «боевые листки», в которых рассказывалось о положении на фронтах, боевых действиях и жизни партизан. Посетив этот памятник партизанской славы, я смогла еще раз прикоснуться к историческому прошлому и герическим событиям того времени, прочувствовать и осознать, что благодаря мужеству и самопожертвованию партизан было спасено 15 тысяч мирных жителей. Для каждого из нас это стало очередным напоминанием о том, что победа всегда будет на стороне тех, кто борется за справедливость и мир.

Фото- и видеорепортаж  
с акции смотрите с помощью  
QR-кода.



## АВТОПРОБЕГ «ДОРОГАМИ ВОЙНЫ – ДОРОГАМИ ПОБЕДЫ»

8 мая, накануне 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, коллектив ВГУ имени П.М. Машерова во главе с ректором университета Валентиной Богатырёвой присоединился к патриотическому автопробегу по местам боевой славы «Дорогами войны – дорогами Победы». Организатор и инициатор — добрый друг университета, патриот родной земли Эдуард Казимирович Терешко.

Стартовал автопробег от хутора Дисненский Рубеж Миорского района. Именно здесь в начале войны немцам дали хороший отпор, на несколько дней задержав их продвижение на восток. На этом месте и состоялся первый патриотический митинг в память о героях, навечно вписанных в историю. Машеровцы возложили цветы и венки к братской могиле освободителей, а также приняли участие в закладке аллеи памяти под название «80 лет Победы».

Следующей точкой стали партизанские тропы, на которых впоследствии был построен город Новополоцк. Здесь установлен Мемориальный знак в честь партизанского отряда «Смерть фашизму!». Далее автомобильный кортеж прошел к мемориальному комплексу «Курган Бессмертия», возведенному горожанами Полоцкой земли в память о погибших советских воинах, жителях города Полоцка, который располагается на левом берегу Западной Двины, где шли кровопролитные бои и сражения.

Еще одной остановкой, где участники авто-

пробега поклонились памяти освободителей Беларуси, стал агрогородок Никитиха в Шумилинском районе. Именно здесь находится братская могила советских воинов, где обрели вечный покой 633 солдата.

Финальной точкой стал городской поселок Шумилино. У воинского кладбища, расположенного в городском парке, также прошло торжественное возложение цветов в благодарность советским воинам-освободителям Шумилинщины.

**Ольга КАСПЕРСОН,**  
директор Ботанического сада  
ВГУ имени П.М. Машерова:

— Я впервые принимала участие в патриотическом автопробеге «Дорогами войны – дорогами Победы» и осталась под колоссальным впечатлением от организации, размаха и масштаба этого мероприятия. Здорово, что из года в год (и текущий не стал исключением) к автопробегу присоединяется очень много неравнодушных людей, настоящих патриотов своей страны, огромное количество трудовых и творческих коллективов. Это значит, что никто не забыт и ничто не забыто! На мой взгляд, подобного рода мероприятия в очередной раз показывают и доказывают, что белорусский народ помнит и чтит своих героев, которые проявили мужество и доблесть в непростое время, самоотверженно сражались в годы войны и в итоге отвоевали мир и подарили нам ясное небо над головой!

**Василиса ИВАНОЩЕНКО,**  
студентка 3 курса ЮФ:

— Для меня патриотический автопробег «Дорогами войны – дорогами Победы» стал не просто мероприятием, а настоящей данью памяти погившим героям. Сегодня, когда ветеранов Великой Отечественной остаются единицы, такие проекты приобретают особую ценность. Они позволяют молодежи не просто узнать о войне из учебников, а буквально прикоснуться к истории: почувствовать скрип деревянных сидений военной «полутонки», попробовать на вкус настоящую солдатскую кашу на полевой кухне, услышать звуки песен военных лет. Такие проекты жизненно необходимы. Ведь пока мы сохраним эту связь между поколениями, пока молодежь имеет возможность услышать живые голоса участников тех событий, пока автомобили военных лет не становятся музейными экспонатами за стеклом, а остаются «живыми» участниками таких мероприятий — память о Великой Победе будет неформальной и подлинной.

**Полина КИСЕЛЕВА,**  
студентка 3 курса ПФ:

— По моему мнению, этот патриотический автопробег — показатель того, что память о подвигах наших предков жива. Мы чтим и гордимся советским народом, а пока мы помним — они живы. Я благодарна своему любимому университету за возможность принять участие в таком почетном для меня и других неравнодушных людей важном мероприятии. Это было незабываемо, ведь мы словно смогли вернуться в победный май 1945-го и вновь пережить те непередаваемые эмоции — боль от потерь и радость, что наконец-таки закончилась война. Я благодарна своим предкам за то, что мы живем под тихим, мирным и ясным небом. Уверена, наша молодежь сделает все, чтобы война больше не повторилась никогда.

Фото- и видеорепортаж  
с автопробега смотрите  
с помощью QR-кода.





# ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ – МАШЕРОВЦЫ ПОМНЯТ

Продолжение. Начало на 2–3 стр.

## ПРАЗДНИЧНОЕ ШЕСТЬЕ И ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ

9 мая коллектив ВГУ имени П.М. Машерова стал участником праздничного шествия по случаю 80-летия Великой Победы. В ходе митинга Машеровцы во главе с руководством университета возложили цветы к Вечному огню Мемориального комплекса в честь советских воинов-освободителей, партизан и подпольщиков Витебщины «Три штыка». По традиции торжественная часть мероприятия завершилась почтением памяти Героя Советского Союза, Героя Социалистического труда Петра Машерова у бюста на улице Замковой. А вечером Народный мужской хор ВГУ имени П.М. Машерова, танцевальный коллектив «Ритм», студия эстрадной песни «Шанс» и дуэт Анны

Стоян и Клима Астрамовича создали для зрителей праздничного концерта «Наша Победная весна» незабываемую атмосферу.

**Валентина БОГАТЫРЕВА,  
ректор ВГУ имени П.М. Машерова:**

– 80 лет без войны... Это право и это гордость нести имя народа поколений победителей. Сегодня это мы с вами, это каждый из нас, в чьем сердце есть глубокое чувство уважения к людям, создавшим нам возможности, благодаря которым мы сегодня живем, развиваемся, растим детей и внуков, думаем о светлом будущем. И это сегодня самое главное. Важно, чтобы еще много лет мы не знали, что такое война. Будьте счастливы и здоровы! Всего самого доброго каждому из вас!

**Денис КИТАРОВ,  
специалист кафедры  
инженерной физики:**

– Я с детства очень интересовался истори-

ей Великой Отечественной войны. И мне всегда хотелось понять, как наш народ смог выстоять в те страшные годы. Я изучал события, ключевые сражения, судьбы солдат и офицеров, героизм простых людей и тех, кто сделал эту Победу возможной. И чем глубже я погружался в эту тему, тем сильнее становилось мое восхищение: мужеством, стойкостью, самоотверженностью. Это было не просто война – это было сражение за право жить, за нашу землю, за наше будущее.

9 мая – это день благодарности нашим ветеранам, тем, кто сражался, кто ковал победу в тылу, кто отдал свою жизнь за то, чтобы мы могли жить под мирным небом. Наша обязанность – помнить этих героев, хранить правду об их подвигах, передавать эти знания будущим поколениям. Чтобы никогда больше не повторилась такая трагедия, чтобы война на всегда осталась только в книгах и фильмах, а в жизни был только мир.

**Анна СТОЯН,  
студентка 3 курса ПФ,  
солистка эстрадной студии «Шанс»:**

– 9 мая мне выпала честь принять участие в праздничном концерте «Наша Победная весна», в рамках которого я выступала как с солистками эстрадной студии «Шанс» (исполнили композицию «Гармошка фронтовая»), так и в дуэте с Климом Астрамовичем. Отмету, что специально для этого концерта я и Клим выучили одну из самых красивых и проникновенных песен Анны Герман – «Эхо любви». Сам концерт получился довольно масштабным, чувствовалась его особая важность. Было очень много зрителей, среди которых присутствовали и почетные гости. А на протяжении всего мероприятия в воздухе витала непередаваемая атмосфера одухотворенности и единства всех тех, кто понимает, насколько важно сохранить мир на нашей земле.

Фото- и видеорепортаж  
с празднования Дня Победы  
смотрите с помощью QR-кода.

